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Erläuterungen: 
 
Die Zahl der in die Bundesrepublik Deutschland kommenden Flüchtlinge und Asyl-
bewerber hat sich in den letzten Monaten zunehmend erhöht. Sie wird weiter an-
wachsen. Derzeit muss der hierfür zuständige Landkreis 40 Personen monatlich un-
terbringen. Die dem Landkreis derzeit in drei Kreisgemeinden zur Verfügung stehen-
den Unterkünfte sind nahezu erschöpft. Deshalb sucht die Kreisverwaltung seit Mo-
naten intensiv nach weiteren Kapazitäten in den Kommunen des Landkreises. 
 
Auch Donaueschingen muss damit rechnen, eine solche Einrichtung zu bekommen, 
sollte eine geeignete Immobilie zur Verfügung stehen. Außerdem sind alle Kommu-
nen, so auch wir, zuständig für die Anschlussunterbringung nach Abschluss der 
Asylverfahren.  
 
Die Stadtverwaltung hat über diese sich abzeichnende Entwicklung den Gemeinderat 
informiert. Dieser hat nun beantragt, von der Landkreisverwaltung zu erfahren, wie 
man sich dort mit diesem drängenden Thema konzeptionell auseinandersetzt. 
 
Gefragt wird nach einer Gesamtkonzeption, erstellt in Zusammenarbeit mit den 
Kommunen, wie und an welchen Orten Flüchtlinge künftig untergebracht werden 
können. Es wird danach gefragt, wie sich die Kapazitäten auf die Kreisgemeinden 
verteilen sollen. Außerdem wurde um Auskunft gebeten, in welcher Größenordnung 
die Flüchtlinge und Asylbewerber untergebracht werden.  
 
Der Gemeinderat wünscht, dass die Fragen der Unterbringung der Flüchtlinge im 
Dialog mit den Kommunen geklärt werden. Man möchte gewährleisten, dass integra-
tionspolitische, kommunale Interessen und städtebauliche Fragen ausreichend be-
rücksichtigt werden.  
 
Der Sozialdezernent des Landratsamtes wird in der Sitzung anwesend sein und zu 
diesem Thema vortragen. Er steht für Fragen und Anregungen aus dem Kreis des 
Gemeinderates zur Verfügung.  
 
 
 
 
Beratung: 
 

Sitzung Gemeinderat - öffentlich - 05.11.2013  

Beratungspunkt Asylbewerber - Unterbringungs- und Betreuungskonzept 

Anlagen -  
 

Finanzposition  

vorangegangene 
Beratungen 

 

Vorlage Nr. Sitzung Datum 
3 Vd 
2 Vd 

GR – NÖ 
GR - NÖ 

15.10.2013 
22.10.2013 
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